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Απόφαση ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 
 

Η ίδρυση ιδιωτικών ΑΕΙ και το πραγματικό ζητούμενο στην Ανώτατη Εκπαίδευση 

 

Οι αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου που προαναγγέλλουν την παράκαμψη του άρθρου 16 

επιδιώκουν να θεμελιώσουν ένα καθεστώς πλήρους ιδιωτικοποίησης της Ανώτατης Εκπαίδευσης, σε 

συνέχεια όσων προηγούμενων νόμων-πλαισίων είχαν δρομολογήσει την προοπτική αυτή. Με τον 

πρόσφατο 4957/2022 επιταχύνεται η συρρίκνωση της δημοκρατικής λειτουργίας, η απορρύθμιση της 

οργάνωσης των σπουδών, η αυτόματη αναγνώριση των τίτλων κολεγίων, η παρέμβαση στις διαδικασίες 

ακαδημαϊκής εξέλιξης του προσωπικού, η περαιτέρω υποβάθμιση της φοιτητικής μέριμνας και των 

υποδομών των ΑΕΙ, η αύξηση του κόστους σπουδών. Το «ελεύθερο πανεπιστήμιο» του νέου νομοσχεδίου 

μία και μόνη «ελευθερία» υπηρετεί: το «άνοιγμα» της αγοράς πτυχίων τόσο με την ίδρυση ιδιωτικών 

πανεπιστημίων, όσο και με την απλοποίηση των διαδικασιών και προϋποθέσεων για την αγοραπωλησία 

πτυχίων μέσω του δημόσιου. 

 

Η ελληνική κοινωνία, οι διδάσκοντες και οι διδάσκουσες, οι φοιτητές και φοιτήτριες, η ίδια η εξέλιξη των 

επιστημών και των τεχνών στη χώρα μας, δεν έχει να ωφεληθεί σε τίποτα από την εμπορευματοποίηση και 

ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Αντιθέτως, οι κοινωνικοί φραγμοί ισχυροποιούνται, τα πτυχία 

και οι τίτλοι σπουδών μετατρέπονται σε  προσόντα χωρίς αντίκρισμα και διάρκεια, τα Ελληνικά ΑΕΙ 

στενάζουν από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση, ενώ από την άλλη η «απελευθέρωση» των 

πανεπιστημίων θα σημάνει νέα επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα, θα εντείνει το κλίμα εκφοβισμού, τη 

συρρίκνωση μισθών, την κατηγοριοποίηση των ΑΕΙ και το κυνήγι χρηματοδοτήσεων.  

 

Για αυτούς τους λόγους ο ΕΣΔΕΠ με την παρούσα απόφασή του αντιτίθεται:  

• Στην απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για την ίδρυση ιδιωτικών «ελεύθερων» πανεπιστημίων που 

θα πλήξει τη Δημόσια Ανώτατη Εκπαίδευση. 

• Στη λειτουργία των Δημόσιων Πανεπιστημίων με επιχειρηματικούς όρους. 

Διεκδικεί:  

• Χρηματοδότηση και στελέχωση με προσωπικό, στο ύψος των σύγχρονων αναγκών των ΑΕΙ, των 

προσδοκιών της νεολαίας και της προόδου των επιστημών και των τεχνών προς όφελος της κοινωνίας. 

• Εξασφάλιση επαρκών και δωρεάν όρων φοίτησης και διαβίωσης (σίτισης – στέγασης) των φοιτητών 

και φοιτητριών. 

• Κάλυψη όλων των εισοδηματικών απωλειών και επιπλέον αύξηση των μισθών ανάλογη με την αύξηση 

του κόστους διαβίωσης των τελευταίων ετών, για όλο το προσωπικό, και με καθιέρωση της πλήρους 

και αποκλειστικής απασχόλησης για το σύνολο των εργαζομένων στα ΑΕΙ. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ εκτιμώντας τη σοβαρότητα του θέματος της εξαγγελθείσας ίδρυσης των ιδιωτικών «ελεύθερων» 

πανεπιστημίων ως προς τις επιπτώσεις της τόσο για τα ΑΕΙ όσο και για το σύνολο της κοινωνίας, 

αποφασίζει τη  σύγκλιση Γενικής Συνέλευσης την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2024, καλώντας ταυτόχρονα σε 

αγωνιστική συμπόρευση το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η απάντηση του Πανεπιστημιακού 

κινήματος θα είναι ένα ξεκάθαρο και μαζικό «Δε θα περάσει!». 
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